



## СОВЕТСКАЯ РОССИЯ

№136 [14960]  
суббота, 5 декабря 2020 года

Голос народа | Отечественные записки | Улики | Форум | Конституция

Основана в июле 1956 года  
http://www.sovross.ru  
Цена договорная

## «Без самообмана... Оставляйте всю страну на второй год»

(Из письма Татьяны ХОМЯКОВОЙ)

Социальная хроника 2020

## Зарплату задерживают всё чаще

Более четверти россиян (29%) не могут отнести пунктуальность в вопросе выплаты заработной платы к достоинствам своего работодателя. Это следует из опроса, проведенного рекрутинговым сервисом hh.ru. Остнее всего проблема стоит в Башкирии, где деньги за работу своевременно получали только 64% респондентов, в Омской области – 65%, в Ставропольском крае – 66%. Больше всего довольных своим заработком живут и работают в Тульской области, таких здесь оказалось более 20%. В целом опрос показал, что люди не очень доволны теми условиями, в которых им приходится работать.

## Цены выросли на 14%

Цены на повседневные товары и продукты за год выросли на 14%. Об этом в пятницу сообщают данные исследовательского холдинга «Ромир». За основу для исследования аналитики взяли данные о совершенных покупках 40 тыс. россиян в 220 городах с населением от 10 тыс. человек. Все участники этой программы сканировали QR-коды чеков. В потребительскую корзину включили мясо и рыбу, сыр, молоко, вареную колбасу, яйца, сосиски, одежду, обувь, лекарства, бытовую химию и средства личной гигиены. Большая часть товаров подорожала из-за поднятия власти НДС.

## Муниципалитеты покидают Совет

В Петербурге прошло заседание совета муниципального образования №72, в рамках которого депутаты приняли решение выйти из Совета муниципальных образований города, работу которого признали неудовлетворительной. Главная претензия – лишение мандатов трех оппозиционных депутатов МО «Нарвский округ», «Финляндский округ» и «Малая Охта». Глава муниципального образования Павел Швец обратился к главе Совета с просьбой созвать президиум и обсудить масштабное лишение мандатов. Никакой реакции не последовало. В ответ на бездействие Совета независимые муниципальные депутаты предложили выйти из его состава. Предложение поддержали МО «Петроград», «Нарвский округ», №54, №72, «Ульяновка», «Владимирский округ», «райханка», «Южно-Приморский» и «Лиговка-Ямская».

## Инвалиды-колясочники начали протест



Протестующие недовольны тем, как работают социальное такси. Они уверены, что чиновники потратили бюджетные средства на проект посторонне. Из краевого бюджета на него выделено 73 миллиона рублей. Региональное правительство компенсирует каждому инвалиду на 100% всего один проезд на такси в пределах Владивостока, в год – не более 10 тысяч рублей. Но даже в этом случае транспорт приезжает неподготовленный. Требования участников акции – увеличить суммы, выделяемые для поездок, за неходячими пассажирами присыпать только специальные автомобили, предусмотреть дополнительные льготы для первозвонков.

## Продуктовые сертификаты для нищих

Власти начали разрабатывать законопроект о продуктовых сертификатах для нуждающихся. Катастрофическая экономическая ситуация вновь сделала актуальной тему бесплатных продуктовых наборов и других инструментов прямой социальной поддержки малообеспеченных. Депутаты Госдумы уже приступили к разработке законопроекта, предусматривающего определение критерий нуждающихся для тех граждан, которым будет предоставляться продуктовый сертификат на фиксированную сумму не менее 25 процентов от федерального прожиточного минимума.

## Переехать в заброшенные дома

Власти придумали, как заманить жителей других регионов на постоянное место жительства в Курганскую область. Им предлагают брошенные дома, указывая, что это объекты незавершенного строительства. Информация размещена на сайте департамента имущественных и земельных отношений. «Важающие граждане, желающие переехать на постоянное место жительства в Курганскую область! Не упустите возможность получить на льготных условиях земельный участок с домом!» – говорится в информации. Брошенные дома и участки есть во всех 24 районах области, а также в Кургане и Шадринске. Состояние их указано, как «объект незавершенного строительства». При этом на фото дома находятся в полуразрушенном состоянии.

В конце ноября в Москве, не выдержав переживаний, связанных с трудностями, возникшими при переходе на дистанционное обучение, покончила с собой 14-летняя школьница. Девочка жила в благополучной и любящей семье, хорошо училась. Однако после перевода на удаленку обучение стало даваться ей с трудом, успеваемость снизилась. В прощальном письме девушка поблагодарила родителей и сообщила им, что не видит смысла жить дальше.

Градус народного негодования от удаленки на-

чинает зашкаливать. Почти в каждом номере «Советской России» публикуются материалы об этом: петиции педагогов и родителей, обращения студентов, отчеты о пикетах и митингах, мнения авторитетных экспертов... Авторы и читатели народной газеты в один голос утверждают: «дистанция» является профанацией образования, вредной для здоровья детей.

На страницах сегодняшнего номера к гражданам России обращается лидер КПРФ Геннадий Андреевич Зюганов. Всесторонне проанализи-

ровав ситуацию, сложившуюся в российском образовании, он приходит к заключению:

«Мы настаиваем на немедленном рассмотрении этой проблемы на заседаниях обеих палат Федерального собрания, в Государственном совете и в Совете безопасности Российской Федерации».

(Читайте на 2-й стр.)



Татьяна ХОМЯКОВА, мать пятерых детей, из г. Ишимбая обращается к депутатам и чиновникам-образованцам:

## «Мы делаем уроки круглосуточно»

ВСЕМ здравствуйте! Надеюсь, что через соцсети мне удастся докричаться до сердец наших уважаемых деятелей из Госдумы и Министерства образования.

К нам обращается мать пятерых детей, награждённая медалью «Материнская слава», это означает, что меня провели по всем статьям, каким возможно...

Хочу обратиться к вам с криком души уже и рассказать на примере своей семьи о том, что происходит в нашей стране.

Мы сидим на дистанционном обучении. У меня четыре ученика в доме. Девятый класс – выпускной, близнецены – шестой класс, и дочка – первый класс. Мы делаем уроки круглосуточно!

У меня нет возможности сделать так, чтобы у всех детей были гаджеты.

У меня нет столько комнат, чтобы я могла каждому предоставить отдельное место для обучения.

И у меня нет такого образования, чтобы я могла донести сегодня – до 9-го класса ОГЭ, как они будут сдавать, и что они будут делать. Я не знаю вообще, как дети это будут сдавать. У меня нет столько информации, чтобы я могла донести до близнецев, (6-й класс), что такое ты-

чинка-пестик. У меня нет образования историка. У меня нет дополнительного литературного образования. Мы разбирали «Дубровского». Такое сложное сочинение, а его дают на «самопознание»!

Я, взрослый человек, еле поняла философию «Дубровского», и мы сидели вместе и писали!

Я вынуждена оставить работу, потому что мы круглосуточно сидим и решаем.

И еще: мы потом ищем учителей. А у всех учителей разные платформы, на которых они занимаются. Мы должны сидеть и искать: кто во ВКонтакте, кто в Инстаграме, кто в Ватсапе. У моих детей нет Ватсапа...

И еще: нас всегда предупреждали, чтобы мы ограждали детей от соцсетей, правда ведь? Нас ведь всегда призывают ограничивать нахождение детей в интернете. А сейчас что происходит? Они, по факту, до обеда учатся онлайн, это у них классная работа, а после обеда делают домашнюю работу. И происходит вот что: у детей остеохондроз, у них проблемы с глазами, с головой! Они сейчас сидят и плачут!

Пожалуйста, давайте перестанем заниматься самообманом: у нас проблема в знаниях – минус один год. Если честно посмотреть на то, что происходит – мы год не учились! Учатся, по факту, родители! Пишут и задания делают родители! Если какие-то дети делают это – многие списывают! Поэтому что онлайн-урок – за 35 минут, четверть часа всё заикается и настраивается, и за 10–15 минут учитель физически не может дать всю информацию, которую может дать на уроке.

Я считаю, что нужно либо вообще всем в бессрочный отпуск, на канкулы, до тех пор, пока эта эпидемия не закончится, либо всю страну оставлять на второй год!

Кроме того, мы в семье начали ругаться с детьми. Психику детей пожалейте, пожалуйста!

И здоровье детей! И матерей!

Наша страна, особенно многодетные, – мы не готовы к такому обучению!

Либо давайте тогда перейдем на самообразование, как раньше, деградируем уж совсем, и будем сами учиться, чему научимся – то ладно! Только без этих оценок!

Я считаю, что те оценки, которые ставят нашим детям, они несправ-

детей в знаниях – минус один год. Если честно посмотреть на то, что происходит – мы год не учились! Учатся, по факту, родители! Пишут и задания делают родители! Если какие-то дети делают это – многие списывают! Поэтому что

нельзя оценивать, не видя глаза ученика, и что и как он решает.

Поэтому я прошу вас, уважаемые родители, у кого душа откликалась, это мое видео давайте распространим по всем соцсетям, и, может быть, до нашего управления и Министерства образования дойдет, что это ненормально!

Дети и родители не должны страдать! Дети должны учиться в школах!

Я не имею высшего образования, я отдала ребенка в школу, чтобы професионалы своего дела донесли до моего ребенка ту информацию, которую должна донести, а я им дома – чем могу – помогу! А не так, чтобы всю информацию от 1-го до 9-го класса, я должна сидеть и решать круглосуточно! Либо выделите мне деньги на репетиторов на четверых детей, по каждому предмету! Чтобы я могла оплатить репетитора на каждого своего ребенка!

Оставляйте всех на второй год! Либо гуляем, страна, до тех пор, пока эпидемия не закончится! Но хватит, хватит издаваться над детьми и родителями! Надеюсь, вы меня услышите, спасибо большое за внимание!

## На фронтах COVID-19



## Россия в топ-5 стран по темпам заболеваемости

После непрерывной стабилизации темпы заболеваемости коронавирусом в России снова рванули вверх. За минувшие сутки диагноз подтвержден еще у 28,1 тысячи человек, общее число инфицированных достигло 2,375 миллиона, сообщается в четверг оперативный штаб. По числу ежедневно регистрируемых случаев Россия вернулась в топ-5 стран мира, обогнав все государства Европы.

## 70% россиян не считают нужным прививаться

Согласно результатам исследования, 70% россиян не стали бы делать себе прививку от коронавируса, при этом 42% сограждан однозначно не считают это целесообразным. 28% респондентов, скорее всего, не станут прививаться. Опрос показывает, что российские мужчины в большей мере, чем женщины, хотят пройти вакцинацию – 37% и 21% ответивших соответственно. Наиболее скептически в отношении вакцинации настроены россияне в возрасте 35–44 лет.

## Массовая вакцинация начнется на следующей неделе

Президент России Владимир Путин поручил на следующей неделе начать в стране массовую вакцинацию от коронавируса. По его словам, в ближайшие дни объем произведенной в России вакцины достигнет двух миллионов доз, что «дает возможность начать если не массовую, то масштабную вакцинацию». Первыми прививку должны получить врачи и учителя.

## ЗАЯВЛЕНИЕ о создании Комитета защиты от политических репрессий

В 2011–2020 годах резко увеличилось число людей, подвергшихся преследованиям со стороны государства по политическим мотивам. Наряду с ужесточением законодательства, устанавливавшего уголовную и административную ответственность, заметно увеличилось количество статей Уголовного кодекса Российской Федерации и Кодекса об административных правонарушениях, используемых для преследования политических оппонентов власти. При этом в отношении конкретных оппонентов власти используют практически любые нормы, созданные для наказания за обычные преступления и правонарушения.

В преследовании оппозиции власть использует также нормы других отраслей законодательства. Так, неудобные префекты и главы администраций предприниматели с использованием административных и судебных процедур лишаются собственности, на них налагаются непосильные штрафы и взыскания. Предпринимаются меры к уничтожению народных предприятий. Рабочие и служащие, участвующие в протестных акциях, лишаются работы.

Несмотря на рост общего числа преследований, чаще всего они имеют точечный характер, и каждое из таких дел уникально.

В июле 2012 года представителем Следственного комитета РФ возбуждено уголовное дело в отношении депутата Государственной думы РФ коммуниста Бессонова В.И., которого обвинили, а затем и осудили, приговорив к трем годам лишения свободы за якобы примененное насилие в отношении двух полицейских, разогнавших встречу депутатов с гражданами. Следственное и судебное разбирательство по делу длилось около семи лет. При этом права обвиняемого на всех этапах уголовного процесса неоднократно и грубо нарушились. Закрытая черепно-мозговая травма у одного из полицейских была обнаружена только через десять с лишним месяцев после событий. У полиции не было оснований для пресечения встречи депутатов с гражданами. Следственное и судебное разбирательство по делу длилось около семи лет. При этом права обвиняемого на всех этапах уголовного процесса неоднократно и грубо нарушились. Закрытая черепно-мозговая травма у одного из полицейских была обнаружена только через десять с лишним месяцев после событий. У полиции не было оснований для пресечения встречи депутатов с гражданами. Следственное и судебное разбирательство по делу длилось около семи лет. При этом права обвиняемого на всех этапах уголовного процесса неоднократно и грубо нарушились. Закрытая черепно-мозговая травма у одного из полицейских была обнаружена только через десять с лишним месяцев после событий. У полиции не было оснований для пресечения встречи депутатов с гражданами. Следственное и судебное разбирательство по делу длилось около семи лет. При этом права обвиняемого на всех этапах уголовного процесса неоднократно и грубо нарушились. Закрытая черепно-мозговая травма у одного из полицейских была обнаружена только через десять с лишним месяцев после событий. У полиции не было оснований для пресечения встречи депутатов с гражданами. Следственное и судебное разбирательство по делу длилось около семи лет. При этом права обвиняемого на всех этапах уголовного процесса неоднократно и грубо нарушились. Закрытая черепно-мозговая травма у одного из полицейских была обнаружена только через десять с лишним месяцев после событий. У полиции не было оснований для пресечения встречи депутатов с гражданами. Следственное и судебное разбирательство по делу длилось около семи лет. При этом права обвиняемого на всех этапах уголовного процесса неоднократно и грубо нарушились. Закрытая черепно-мозговая травма у одного из полицейских была обнаружена только через десять с лишним месяцев после событий. У полиции не было оснований для пресечения встречи депутатов с гражданами. Следственное и судебное разбирательство по делу длилось около семи лет. При этом права обвиняемого на всех этапах уголовного процесса неоднократно и грубо нарушились. Закрытая черепно-мозговая травма у одного из полицейских была обнаружена только через десять с лишним месяцев после событий. У полиции не было оснований для пресечения встречи депутатов с гражданами. Следственное и судебное разбирательство по делу длилось около семи лет. При этом права обвиняемого на всех этапах уголовного процесса неоднократно и грубо нарушились. Закрытая черепно-мозговая травма у одного из полицейских была обнаружена только через десять с лишним месяцев после событий. У полиции не было оснований для пресечения встречи депутатов с гражданами. Следственное и судебное разбирательство по делу длилось около семи лет. При этом права обвиняемого на всех этапах уголовного процесса неоднократно и грубо нарушились. Закрытая черепно-мозговая травма у одного из полицейских была обнаружена только через десять с лишним месяцев после событий. У полиции не было оснований для пресечения встречи депутатов с гражданами. Следственное и судебное разбирательство по делу длилось около семи лет. При этом права обвиняемого на всех этапах уголовного процесса неоднократно и грубо нарушились. Закрытая черепно-мозговая травма у одного из полицейских была обнаружена только через десять с лишним месяцев после событий. У полиции не было оснований для пресечения встречи депутатов с гражданами. Следственное и судебное разбирательство по делу длилось около семи лет. При этом права обвиняемого на всех этапах уголовного процесса неоднократно и грубо нарушились. Закрытая черепно-мозговая травма у одного из полицейских была обнаружена только через десять с лишним месяцев после событий. У полиции не было оснований для пресечения встречи депутатов с гражданами. Следственное и судебное разбирательство по делу дли

# ОБРАЗОВАНИЕ И БЕЗОПАСНОСТЬ ГОСУДАРСТВА

## Обращение к гражданам России

Уважаемые соотечественники!

Положение в области образования вызывает в последние годы всё более глубокое беспокойство российского общества. Вряд ли нужно доказывать, что именно образование является фундаментом, на котором держатся экономика, наука, культура и другие сферы жизни любой нации. От качества этого фундамента зависят будущее молодежи, прочность государства и его безопасность.

**В** 1917 году в России 75% населения было неграмотным. Чрезвычайная комиссия по борьбе с безграмотностью решила эту задачу в считанные годы. Одновременно Советская власть спасла и обучила 7 миллионов беспризорных детей. Это были выдающиеся достижения, беспрецедентные в истории человечества. Директор исследовательской службы конгресса США Мэндерс в аналитической записке для комитета по вопросам науки НАТО писал: «Сорок лет назад безнадежно не хватало обученных кадров, чтобы вывести советский народ из трудной ситуации, а сегодня СССР отирает право США на мировое господство. Это достижение, которое не имеет равных в современной истории».

Одновременно в Советском Союзе на основе традиций русской школы создавалась лучшая в мире система начального, среднего, профессионально-технического и высшего образования. Именно эта система позволила превратить индустриализацию страны и культурную революцию, создать мощные оборонные науки и промышленность, которые внесли решающий вклад в Победу над гитлеровским фашизмом. Немецкие генералы прямо говорили, что в войне победил советский учитель.

Наша система образования обеспечила невиданные темпы восстановления страны после чудовищных разрушений. Запуск первого в мире спутника Земли, полет Юрия Гагарина, создание ракетно-ядерного паритета были триумфом не только советской науки и техники, но и прежде всего советской школы. Всего за несколько десятилетий наша Родина превратилась из сугубо аграрной в ведущую индустриальную державу. СССР производил 20% мировой промышленной продукции, более четверти электронных изделий, 26% электротоваров. Каждый третий пассажир на планете летал на Ил-Ахах и «тузках».

Внимание Советской власти к образованию выражалось не в декларациях, а в конкретных действиях. Перед 1941 годом на образование выделялось 8% расходной части бюджета СССР, в 1945 году – 9%, а в 1950-м – 14%. Вслед за нами по этому же пути пошли наши главные соперники – американцы. Как они отреагировали на запуск спутника в 1957 году? Американский президент заявил, что США проиграли космос русским за школьной партой. В 1958 году в США был принят закон об образовании в интересах национальной обороны, по которому выделялись огромные ассигнования, чтобы догнать СССР.

**Н**аша американская система образования по-прежнему не блещет успехами. Поэтому они вынуждены завозить из-за рубежа огромное количество специалистов по естественным наукам. В том числе и десятки тысяч учёных и инженеров из России. В мире это явление называется утечкой мозгов. И одной из главных жертв этой утечки уже три десятилетия является наша страна. Поэтому полтора миллиона классных специалистов вынуждены искать работу, мыкаясь по планете.

Однако понимая, что фундамент отечественного образования слишком крепок, чтобы разрушиться «естественным путем», сразу после 1991 года развернулась целенаправленная преступная практика по ликвидации классического русского и советского образования. Её основные идеи и инструкции были заложены в секретном документе «Образование в России. Переходный период», подготовленном Всемирным банком сразу после расстрела Верховного Совета России. Недруги нашей страны без промедления занялись и «расстрелом» образования.

Эта программа, непосредственно бьющая по интересам каждой семьи, будущему 37 миллионов молодых людей, беспощадно осуществляется шаг за шагом высокопоставленными чиновниками и «пятой колонной». Сегодня в Российской Федерации, обладающей огромными средствами в Фонде национального благосостояния и золотовалютных резервах, на образование выделяется 3,6–3,9% государственного бюджета. Это практически столько же, сколько в 1994 году, когда экономическое положение России было намного

го хуже. Между тем все развитые страны ассигнуют на эти цели не менее 7% госбюджета. Не скрывается задача изменить цель образования и воспитания гармонично развитого гражданина на создание слов «кавалифицированных потребителей», неполноценных морально, слабых умственно и нездоровыми физически.

Прежде всего попытались добиться ликвидации педагогических вузов, которые сохраняют преемственность великого духовного наследия и учительского мастерства. Затем были введены федеральные государственные образовательные стандарты – ФГОС. Они разрушили единое образовательное пространство и утвердили дурно пахнущий принцип вариативности. Как результат, учили четко сформулированные требования к качеству и содержанию образования. Государство фактически бросило школы на выживание. Средства на их содержание и развитие выделялось явно недостаточно. Эти проблемы перевели на регионы, у которых часто денег тоже не было, поэтому всё взвалили на «добровольную помощь» родителей.

**Н**о самое худшее произошло с введением ЕГЭ. Учителей и родителей убеждали в неспособности преимущества этой системы перед традиционными экзаменами: новая форма якобы позволяет поступить в любое престижное учебное заведение из самого дальнего угла России. На практике в дальних уголках нашей страны в обычных школах уже не хватает учителей и технических средств. В результате внедрения ЕГЭ из школ ушли активные формы обучения, практически ушло речевое общение, дискуссии. Сегодня выпускники не умеют логически и самостоятельно мыслить, сопоставлять и анализировать, выстраивать свой ответ. Они не прилагают усилий для полного освоения программы. Одновременно стали быть по начальной школе. А ведь учитель начальной школы – это вторая мать. Именно там работают наиболее квалифицированные учителя-универсалы, способные вести уроки по самому широкому кругу предметов.

Жуткая бюрократизация учебного процесса лишила школьных учителей и преподавателей вузов возможности эффективно готовиться к урокам и лекциям, лишает их возможности заниматься самообразованием, повышением профессионального уровня. Да и материальное положение основной массы учителей остается полуницким. Если в Москве за счет городских надбавок учителя получают неплохо, то во многих регионах России уровень зарплат учителя в 5–7 раз ниже, чем в столице. И сокращение расходов на образование в бюджетах ближайших лет эту ситуацию только ухудшит.

Сильнейшим ударом не только по системе образования, но и по экономике России была фактическая ликвидация лучшей в мире системы профтехобразования. Её финансирование возложили на нижние региональные бюджеты. Затем попытались переложить ответственность за подготовку рабочих на крупный бизнес. Он, естественно, отказался. И сегодня уже олигархия стоят на поводу острой нехватки квалифицированных рабочих. Причем самых массовых профессий – стаканчиков, сварщиков, слесарей... Как результат, в космический аппарат винт не закручивают, а забивают молотком, и ракета ценой в миллиарды рублей взрывается на старте.

Не осталась вне зоны повальных разрушений и высшая школа. Министр образования Ливанов провел ужасающую череду слизниных институтов и университетов, уничтожая сложившиеся научные и преподавательские коллективы. Как горько шутили в то время: объединили нефтегазовый и стоматологический институты по причине того, что в обоих есть процесс бурения и сверления.

Длительное использование компьютеров и мобильных телефонов приводит к таким нарушениям психики детей, как раздражительность, ослабление смысловой и долговременной памяти, снижение внимания и скорости реакции, расстройство сна. Например, в Франции запрещены в школах мобильные телефоны и планшеты.

Сегодня появился термин «цифровое слабоумие». Погружаясь в виртуальный мир, ребенок вместо полноценного нравственного и интеллектуального развития получает примитивные навыки, просто тупо тыкая пальцем. Компьютер заменяет мозг, предоставляя нужную информацию. Дети всё более зависимы от смартфонов и гаджетов, которые многие учёные уже открыто называют цифровым наркотиком. Исследования показывают, что эти технологии влияют на лобную долю коры головного мозга так же, как кокain.

Если в советской школе дети получали качественный обязательный для всех минимум образования, а потом решали, чем будут заниматься в профессиональном направлении, то теперь это будут решать за них уже на самых ранних ступенях обучения. Используются электронные учебники со встроенным в них искусственным интеллек-

том. Этот интеллект будет отслеживать успеваемость каждого ученика и определять следующий алгоритм: слабым – упрощенный, сильным – опережающий. Таким образом, одних детей постепенно будут превращать в людей «одной кнопки», а других – в разработчиков этой «кнопки». Но будет и образование для «элит», детей богатых родителей, к которым не применяется цифровизация.

Исходя из этого, цифровое обучение мыслится как кастовое. Продвигают эти идеи Агентство стратегических инициатив и фонд «Сколково». Московская школа управления, Высшая школа экономики и другие структуры. А также финансовый бизнес, IT-компании, представляющие интересы транснациональных цифровых корпораций, и, конечно, чиновники.

Неудивительно, что, по данным ВЦИОМ, 93% граждан, у которых есть дети или внуки школьного возраста, считают необходимым вернуться к традиционному формату обучения. Однако уже возник гигантский провал между старшими и молодым поколением. Среднее звено, которое должно было связывать эти два, было выброшено на рынок, точнее на бандитский базар.

В советской школьной программе было 17–19 предметов. Еще недавно господин Фурсенко пытался навязать нам «программу-минимум» в 4 предмета (физкультура, Россия в мире «по «Соросу», ОБЖ, иностранный язык). О каком суворинете и возрождении научно-технической мысли в России можно вести речь, если из школьной программы пытаются выбросить математику, физику, химию и биологию?! А ведь это основные предметы, на которых держится научно-технический прогресс. Те, кто стоит за погромом изучения естественных наук в школе, стремятся ликвидировать инженерное образование. Отсюда и упорные попытки заменить инженеров на магистров и бакалавров. Как следствие, лишить Россию возможности развивать собственные великие проекты, и вновь выйти на передовые позиции в мире.

Сейчас на нас наваливается еще одна напасть под видом цифровизации и дистанционного обучения. Почему-то во главе этого процесса встал финансист и банкир г-н Греф, который уже проводит сомнительные эксперименты в ряде российских школ. Суть его опыта ярко и убедительно показал в своем «Бесогоне» талантливый режиссер Никита Михалков.

**Е**щё в ноябре 2016 года правительство утвердило проект «Современная цифровая образовательная среда», реализация которого приведет к полному аннулированию традиционной школы. Учитель школы в прежнем качестве станет не нужен. Он должен будет выступать в роли куратора. А для того чтобы ушли последние эксперты для «национальной системы образования» лишили школьных учителей и преподавателей вузов возможности эффективно готовиться к урокам и лекциям, лишают их возможности заниматься самообразованием, повышением профессионального уровня. Да и материальное положение основной массы учителей остается полуницким.

Если вчера в Москве за счет городских надбавок учителя получают неплохо, то во многих регионах России уровень зарплат учителя в 5–7 раз ниже, чем в столице. И сокращение расходов на образование в бюджетах ближайших лет эту ситуацию только ухудшит.

Сильнейшим ударом не только по системе образования, но и по экономике России была фактическая ликвидация лучшей в мире системы профтехобразования. Её финансирование возложили на нижние региональные бюджеты. Затем попытались переложить ответственность за подготовку рабочих на крупный бизнес. Он, естественно, отказался. И сегодня уже олигархия стоят на поводу острой нехватки квалифицированных рабочих. Причем самых массовых профессий – стаканчиков, сварщиков, слесарей... Как результат, в космический аппарат винт не закручивают, а забивают молотком, и ракета ценой в миллиарды рублей взрывается на старте.

Не осталась вне зоны повальных разрушений и высшая школа. Министр образования Ливанов провел ужасающую череду слизниных институтов и университетов, уничтожая сложившиеся научные и преподавательские коллективы. Как горько шутили в то время: объединили нефтегазовый и стоматологический институты по причине того, что в обоих есть процесс бурения и сверления.

Длительное использование компьютеров и мобильных телефонов приводит к таким нарушениям психики детей, как раздражительность, ослабление смысловой и долговременной памяти, снижение внимания и скорости реакции, расстройство сна. Например, в Франции запрещены в школах мобильные телефоны и планшеты.

Сегодня появился термин «цифровое слабоумие». Погружаясь в виртуальный мир, ребенок вместо полноценного нравственного и интеллектуального развития получает примитивные навыки, просто тупо тыкая пальцем. Компьютер заменяет мозг, предоставляя нужную информацию. Дети всё более зависимы от смартфонов и гаджетов, которые многие учёные уже открыто называют цифровым наркотиком. Исследования показывают, что эти технологии влияют на лобную долю коры головного мозга так же, как кокain.

Если в советской школе дети получали качественный обязательный для всех минимум образования, а потом решали, чем будут заниматься в профессиональном направлении, то теперь это будут решать за них уже на самых ранних ступенях обучения. Используются электронные учебники со встроенным в них искусственным интеллек-

том. Этот интеллект будет отслеживать успеваемость каждого ученика и определять следующий алгоритм: слабым – упрощенный, сильным – опережающий. Таким образом, одних детей постепенно будут превращать в людей «одной кнопки», а других – в разработчиков этой «кнопки». Но будет и образование для «элит», детей богатых родителей, к которым не применяется цифровизация.

Исходя из этого, цифровое обучение мыслится как кастовое. Продвигают эти идеи Агентство стратегических инициатив и фонд «Сколково». Московская школа управления, Высшая школа экономики и другие структуры. А также финансовый бизнес, IT-компании, представляющие интересы транснациональных цифровых корпораций, и, конечно, чиновники.

«Система назначения глав муниципалитетов с заранее понятными результатами» себя дискредитировала. Убежден, что депутаты от «Единой России» пора либо убраться, либо дистанцию в 50 метров, а также носили медицинские маски. Второго участника тоже задержала полиция.



## За право прямых выборов

В Красноярске полиция задержала двух местных жителей во время одиночного пикета в поддержку возвращения прямых выборов мэра. Об этом сообщили один из задержанных – Никита Лазарев у себя в социальных сетях. На него составили протокол за невыполнение правил поведения при угрозе возникновения ЧС.

«Система назначения глав муниципалитетов с заранее понятными результатами» себя дискредитировала. Убежден, что депутаты от «Единой России» пора либо убраться, либо дистанцию в 50 метров, а также носили медицинские маски. Второго участника тоже задержала полиция.

## Противостоять репрессиям

### Создается комитет защиты

Чем ближе парламентские выборы в Госдуму восьмого созыва, тем ожесточеннее становится борьба властей предержащих с оппозицией – с народным протестом, с людьми левопатриотических взглядов, прежде всего, с коммунистами. Ряд независимых аналитиков полагают, что правящий режим решил всеми способами избавиться от присутствия в Госдуме КПРФ.

В гонке преследований оппозиции игнорируется Конституция РФ, дающая россиянам свободу слова, волю иметь собственные политические взгляды, право выбирать и быть избранным в органы власти каждому гражданину, независимо от его партийной принадлежности. Со всех трибуны льются обвинения в адрес КПРФ.

В гонке преследований оппозиции игнорируется Конституция РФ, дающая россиянам свободу слова, волю иметь собственные политические взгляды, право выбирать и быть избранным в органы власти каждому гражданину, независимо от его партийной принадлежности. Со всех трибуны льются обвинения в адрес КПРФ.

«Понятно, что выполняется политический заказ на устранение с политической арены авторитетного коммуниста, опытного хозяйственника», – уверен первый секретарь Мордовской горкома КПРФ В. Рашик. Чтобы запугать, сломать Левченко-старшего, его сына отправили в следственный изолятор «Матросская Тишина» без доказательств вины.

«Сделом Андрея Левченко – сплошные неувязки, – добавляет депутат-коммунист Ю. Синельщиков. – Дело есть, а обвинения нет. В официальном постановлении о привлечении Левченко-младшего к ответственности не упоминается ни копейки незаконно полученных им средств, о чем трубили на всю страну карманники СМИ. Ему применяют корыстное преступление, в результате которого произошли якобы «причинение ущерба», но это все голословные обвинения. В то же время мы каждый день слышим о реальных преступлениях, о разворовывании бюджета страны. Счетная палата дает горючие материалы о нанесении ущерба государству в триллионы рублей. Только дел уголовных – ноль, и наказаний ноль... А беззаконательно обвиненного А. Левченко держат за решеткой. Он – политический узник...»

«Против семьи Левченко развязано политическое преследование, и только потому, что он коммунист, что у него другие политические взгляды, чем у правящего режима», – отмечает Рашик.

Колоссальное давление идет на руководителя Совхоза им. Ленина Павла Николаевича Грудинина. Он был кандидатом в президенты КПРФ в 2018 году. Это, словом, В. Рашик, и послужило толчком к тому, чтобы всем ворам и хулиганам навалиться на Грудинина, на возглавлявшим его народное предприятие. Открытым произошел противостояние. Наводчики, безвинно осужденные и посаженные за решетку, искаженные физически долго можно продолжать, – говорит В. Рашик. – Политические преследования в России ширятся, растут ряды силовиков, которых натравливают на свой народ, на оппозицию, отставающую права граждан на достойную жизнь. В этом беззаконии расправляются права человека, права на свободу взгляда и деятельности партий. Если человек стал оппонентом власти, то его ждут притеснения, травли, унижения, которые исходят из известных структур – кремлевских судебных, правоохранительных. Им все можно, пока у власти их хозяева.

«Этому надо противостоять. Нам всем надо объединяться в единий фронт против тех, кто нарушает даже законы, которые они

# Мнение нашего обозревателя

## Почему Россия теряет своих братьев?

Одна из главных новостей на сегодняшний день – победа на выборах в Молдавии проправительского кандидата Санду, которая уже успела «отметиться» требованием убрать российских миротворцев из Приднестровья. При этом политаналитики говорят много правильных слов о том, что уныющей олигархической России нет притягательной идеи, и более того – рациональной, внятной политики по отношению к странам постсоветского пространства. Обвиняют в этом провале внешнеполитический блок АП, который оправдывает Януковичем, «поставил не на то», «Россотрудничество», которое неизвестно куда тратило выделяемые ему деньги. Пишут о мутных финансовых схемах, завязанных на «промосковских политиков» в странах бывшего СССР, которые, получив деньги, перестают быть промосковскими...

Все это, конечно, правильно, но, думаю, подобные упреки бесполезны. Очевидно ведь, что наши провластные политики такие, какие они есть, и дуригумы они быть не могут. У них нет убеждений. Они пошли во власть после 1991 года, чтобы кормиться с остатков великой советской цивилизации, лежащей на одной шестой части суши, как вытасканный на берег огромный убитый кит. В силу этого им в принципе все равно, какой кандидат победит в Молдавии или Киргизии. Свою задачу они видят в том, чтобы «составлять» финансовые потоки, которые оказались в их руках, и в случае форс-мажора преподнести президенту ситуацию в выгодном для себя свете и подставить кого-нибудь другого. Вред от них огромный, но все же не они виновники сложившейся на постсоветском пространстве ситуации. Люди тоже самого типа были во главе внешнеполитического блока 10 лет назад, а ситуация была в корне иной. Так в чем же дело?

По-моему, настало время вспомнить урока истмата, которые давали нам преподаватели школ, техникумов, вузов в годы туманной моей юности. Как-то подзабыли о них даже те, кто во все сущьшество имел с собой марксистами, а сами все больше рассуждали о состоянии здоровья руководителя страны и вороватости его окружения, как будто в этом суть, а не в процессах, происходящих в экономике. Спора нет, все свести к экономике нельзя, и политические и идеологические факторы тоже оказывают большое влияние на жизнь общества, я полагаю, иногда даже определяющее. Как раз это мы, будучи молодыми, перестроенными романтиками, горячо доказывали нашим преподавателям истмата. Но с той поры этот тезис настолько затяжек, что даже настолько – что даже раздут, что даже упоминать его лишний раз глупо. А вот о зерни истмы, которые содержались в порой зубодробительно скучных лекциях по истории партии, мы уже позабыли... И зря, потому что, обозревая экономические процессы, мы сегодня многое поймем в реалиях России и ее соседей.

Давайте начнем с самого очевидного. С 2000-х годов на мировом рынке наблюдалась беспрецедентный рост цен на нефть и газ. Это привело к определенной стабилизации и росту экономики России, истерянной гайдаровскими реформами. А растущая экономика всегда притягивала дешевую рабочую силу, которая у нас находится на периферии бывшего СССР (и на западной периферии – Украина, Молдавия, и на южной – Киргизия, Таджикистан, Узбекистан). Волею разрушителя СССР Бориса Ельцина и стоявшей за ним клики перевернувшей из партноменклатуры России была уготована роль полу-периферии в международном разделении труда. Это значит, что она должна была стать придатком к метрополии глобального капитализма – странам Евросоюза и США, но сама при этом оставаться центром для стран периферии евразийского континента, прежде всего Средней Азии, где средняя месячная зарплата может равняться 20 долларам США. Этую роль Россия и

стала выполнять, как только выбралась из кризиса 90-х.

Именно тогда в крупные российские города влнули гастарбайтеры из этих республик. Когда русские буржуазные националисты кричали: «Россия станет великой, только если она избавится от мигрантов!» – левые патриоты-девчушки пытались им объяснять, что стремлением мигрантов ехать в Москву как раз и означает, что Москва пока еще – столица серьезной, как минимум региональной, державы. И что любезная им «Россия для русских» возможна, но только тогда когда наша страна станет подобием дрессированной, бедной, но зато практически моноэтничной Армении, которая моноэтнична потому, что в нее никто не едет, наоборот – все стремятся уехать... Левые патриоты говорили также, что власть и общество должны держать мигрантами, создавать им человеческие условия, превращая их в «пророссийскую силу» в их республиках, но вообразившие себя «настоящими европейцами» юноши из московских сущи-баров нас не слушали...

Дальнейшая реальность подтвердила слова левых патриотов. Российская экономика уже лет 9 в упадке. Украи́ны и молдаване едут на Запад, киргизы и таджики – в Китай и вслед за «сдвигом в экономике» сдвигнулись в антиоскую сторону и политика этих государств. Кстати, СМИ уже несколько лет вишают наивных жертв телевизионных новостей из Нагорного Карабаха. Об этом сообщается в заявлении на сайте организации.

Отмечается, что страны призывают к полному и скромному отъезду из региона всем иностранным наемникам и призывают все стороны способствовать этому. Кроме того, дипломаты США, России и Франции призвали выполнить заключенные в ноябре договоренности о перемирии.

О том, что в Нагорный Карабах отправляли воевать сирийских наемников, которых поддерживала Турция, стало известно в начале октября. Армения заявила, что на стороне Азербайджана воевали четыре тысячи боевиков. Позже появилась информация о том, что Турция перебросила в зону конфликта 1,2 тысячи спецназовцев.

Лидеры России, Армении и Азербайджана пришли со-вместное заявление, предполагающее прекращение боевых действий в Нагорном Карабахе с 10 ноября. Стороны конфликта остановились на занятых ими позициях. Азербайджан получил контроль над территориями Агдамского, Газахского, Кельбаджарского и Лачинского районов.

В

регион вошли российские миротворцы.

Рустем ВАХИТОВ

Желающие вернуться к прежнему положению дел забыли, что катастрофические провалы во внешней политике США проложили Трампу дорогу к власти.

К избранному президенту Джо Байдену, который в качестве лозунга избрал фразу «отстроим лучше», есть вопрос. Что это будет: настоещее обновление или просто реставрация? После бегства Дональда Трампа американцам очень нужен кругой разворот. И нет никаких сомнений: когда Байден заберет у предшественника бразды правления, наступит большая перезагрузка. Но большего всего американской внешней политики грозит опасность, расслабленной реставрации – ведь это та сфера, в которой у президента очень большие полномочия, даже в условиях концондатного туника.

«Все должно измениться, чтобы все осталось как прежде», – говорит герой-аристократ из романа Джузеппе ди Лампедузы «Леопард», написанного в 1958 году. Пожале, это лозунг сегодняшних элит, которые жаждут вывести годы Трампа за скобки во имя существовавшего ранее положения вещей.

После потрясения 2016 года вashingtonская внешнеполитическая элита, включая лишенных власти демократов и их республиканских союзников, скандирующих «Нет Трампу!», придумала сказку о своей благородной роли в мире. Сюжет этой сказки таков: США когда-то были изолионистской страной, но после Второй мировой войны обвязались возглавить «основанный на правилах международного порядка». Эта фраза всплывает в оценках процесса передачи президентской власти. Но скажите скажи избрание Трампа было атавизмом и безизвестностью. Это был возврат к абсолютно правильно подавлявшемуся внутри страны и за рубежом национализму и шовинизму. И теперь надо восстановить авторитет Америки и ее лидерство как «незаменимой нации», а для этого необходимо снова взять на

# ЗАРУБЕЖНОЕ ДОСЬЕ

## ПОВТОРЕНИЯ ПОД СОМНЕНИЕМ

### Байден говорит, что «Америка вернулась». Но не повторит ли он старые ошибки?

вооружение интернационализм.

Из-за хамских нападок Трампа на традиционно благочестивые вashingtonские традиции, естественно, начинают казаться освещающим пытком с похмелья. Но здесь скрывается более мрачная правда. Ошибки во внешней политике были и до Трампа. Они спровоцировали его противники из демократов к диктаторам, занимались милитаризацией по всему миру, усугубляли экономическую нестабильность внутри страны и за рубежом. Всё это давало прекрасную возможность для прихода к власти любого трампоподобного демагога. Его восхождение к власти не было атавизмом. Скорее, это была реакция на ошибки, которые Америка постоянно совершала за рубежом.

Приход Трампа посрамил внешнеполитическую элиту США; но это она слепала возможным его появление. Нет сомнений, что Трамп во многом изменил политику национальной безопасности. Но заявления о том, что старый международный порядок основывался на правилах – это фикция, не выдерживающая никакой критики. В особенности это касается США, которые в годы холодной войны, спасаясь от своего советского противника, неоднократно нарушали и изменили эти правила. После 11 сентября США изобразили собственную версию международного порядка, подогнанную под американские интересы, что встретило сопротивление во многих странах мира. Такой порядок существовал при Джордже Буше и при Бараке Обаме.

## Нагорный Карабах

### После войны в Карабахе

#### отношение россиян к Армении и Азербайджану резко ухудшилось

Одно из главных новостей на сегодняшний день – победа на выборах в Молдавии проправительского кандидата Санду, которая уже успела «отметиться» требованием убрать российских миротворцев из Приднестровья. При этом политаналитики говорят много правильных слов о том, что уныющей олигархической России нет притягательной идеи, и более того – рациональной, внятной политики по отношению к странам постсоветского пространства. Обвиняют в этом провале внешнеполитический блок АП, который оправдывает Януковичем, «поставил не на то», «Россотрудничество», которое неизвестно куда тратило выделяемые ему деньги. Пишут о мутных финансовых схемах, завязанных на «промосковских политиков» в странах бывшего СССР, которые, получив деньги, перестают быть промосковскими...

Именно тогда в крупные российские города влнули гастарбайтеры из этих республик. Когда русские буржуазные националисты кричали: «Россия станет главным миграционным донором России». Таджикских, узбекских мигрантов в России стало гораздо больше, чем украинских. Значит ли это, что украинцы перестали ездить за границу подрабатывать? Конечно, нет. Павел Климкин (тогда министр иностранных дел Украины) в 2019 году признал, что каждый год из Украины уезжают около 1 миллиона человек. Просто с 2011 года украинская трудовая миграция медленно, но верно меняет направление с востока на запад.

Итак, не приходя в власти лидеров Европы – политиков прозападной ориентации, не соответствующих изменениям тонкости пропаганды украинского телегицтвра после начала войны на Донбассе, ухудшили отношения Украины с Россией (хотя и это не стопроцентно сработало). Россия стала все менее интересной для украинской экономики и трудовых мигрантов еще с 2011 года в силу экономического кризиса. И простые украинцы и украинки, чьи отцы и матери ездили в Москву, стали ездить в Баршаву или Берлин, гораздо легче стали поддаваться чарам русофобской телепропаганды, потому что теперь ей не противостоят их материальный интерес, наоборот, этот интерес подталкивал их в сторону прозападного выбора. И никакие красноречивые аргументы Соловьева и Киселева здесь по существу ничего изменить не могли, потому что детей софзимами Соловьева не накормили...

Примерно то же произошло теперь и в Молдавии. Стюарт Санду, если еще в 2018 году в упадке. Украи́ны и молдаване едут на Запад, киргизы и таджики – в Китай и вслед за «сдвигом в экономике» сдвигнулись в антиоскую сторону и политика этих государств. Кстати, СМИ уже несколько лет вишают наивных жертв телевизионных новостей из Нагорного Карабаха. Об этом сообщается в заявлении на сайте организации.

Отмечается, что страны призывают к полному и скромному отъезду из региона всем иностранным наемникам и призывают все стороны способствовать этому. Кроме того, дипломаты США, России и Франции призвали выполнить заключенные в ноябре договоренности о перемирии.

О том, что в Нагорный Карабах отправляли воевать сирийских наемников, которых поддерживала Турция, стало известно в начале октября. Армения заявила, что на стороне Азербайджана воевали четыре тысячи боевиков. Позже появилась информация о том, что Турция перебросила в зону конфликта 1,2 тысячи спецназовцев.

Лидеры России, Армении и Азербайджана пришли со-вместное заявление, предполагающее прекращение боевых действий в Нагорном Карабахе с 10 ноября. Стороны конфликта остановились на занятых ими позициях. Азербайджан получил контроль над территориями Агдамского, Газахского, Кельбаджарского и Лачинского районов.

В

регион вошли российские миротворцы.

## США: горячка в паузе

По отношению к России у нового президента США Джоэфа Байдена будет многоголосый подход. Слова политика о стране, которую в Вашингтоне считают одной из самых главных угроз, приводят телеканал CNN. «Мы должны быть частью большой группы, чтобы иметь дело не только с Ираном, но и с Россией, Китаем и другими государствами», – сказал Байден.

При этом эксперты аналитического центра отмечают, что в целом отношение россиян к Армении в 2020 году остается преимущественно положительным (62%). Однако этот показатель был существенно выше в 2016 году – 79% опрошенных. В 2020 году россияне в целом хорошо относились и к Азербайджану (56%). Однако, как и в случае с Арменией, с 2016 года восприятие ухудшилось.

Напомним, что в сентябре текущего года обострился конфликт между Азербайджаном и Арменией из-за Нагорного Карабаха. Начался он в 1988 году, когда населенная преимущественно армянами Нагорно-Карабахская автономная область заявила о выходе из Азербайджанской ССР. В ноябре премьер-министр Армении Никол Пашинян, президент Азербайджана Ильхам Алиев и президент России Владимир Путин договорились о прекращении войны в Нагорном Карабахе с 10 ноября. По договору в регион будет введен российский миротворческий контингент.

При этом эксперты аналитического центра отмечают, что в целом отношение россиян к Армении в 2020 году остается преимущественно положительным (62%). Однако этот показатель был существенно выше в 2016 году – 79% опрошенных. В 2020 году россияне в целом хорошо относились и к Азербайджану (56%). Однако, как и в случае с Арменией, с 2016 года восприятие ухудшилось.

Новый глава комитета по иностранным делам палаты представителей американского конгресса демократ Грет Микс заявил, что намерен тесно сотрудничать с администрацией обновившего себя избранным президентом Джо Байдена по иранской ядерной сделке и другим вопросам. Микс станет первым афроамериканцем, который займет этот пост.

Палата представителей и сенат американского конгресса согласовали и внесли в проект обороны США на 2021 год поправки, предусматривающие введение санкций против газопроводов «Северный поток – 2» и «Турецкий поток».

Палата представителей и сенат американского конгресса согласовали и внесли в проект обороны США на 2021 год поправки, предусматривающие введение санкций против газопроводов «Северный поток – 2» и «Турецкий поток».

Палата представителей США единогласно поддержала резолюцию, согласно которой деятельность гражданина РФ Евгения Пригожина и связанных с ним лиц представляет угрозу национальным интересам и безопасности, а также ставит главным медицинским советником и членом его команды реагировать на COVID-19. Кандидат от демократов также заявил, что в день своей инаугурации планирует попросить людей носить маску не менее 100 дней. Байден готов публично привиться вакциной против коронавируса, если Фаучи подтвердит ее безопасность.

Министерство обороны США добавило дополнительные четыре китайские компании в свой санкционный список «военных компаний». Все они подозреваются американской разведкой в сотрудничестве с военным ведомством Китая.

Проект оборонного бюджета США на 2021 финансовый год, распространенный американским вице-премьером Робертом Уильямсом, включает в себя 750 миллиардов долларов на военные расходы, в том числе 150 миллиардов долларов на поддержку вооруженных сил и 100 миллиардов долларов на поддержку гражданской инфраструктуры.

В

ерховный суд Висконсина объявил, что не будет рассматривать иск штата действующего президента США Дональда Трампа об отмене результатов президентских выборов в этом американском штате. Как сообщают Associated Press, большинство судей пришли к выводу, что Трамп подвергнулся преследованию при попытке помиловать его из-за ошибок.

Верховный суд Висконсина объявил, что не будет рассматривать иск штата действующего президента США Дональда Трампа об отмене результатов президентских выборов в этом американском штате. Как сообщают Associated Press, большинство судей пришли к выводу, что Трамп подвергнулся преследованию при попытке помиловать его из-за ошибок.

Под стенами Верховной рады в центре Киева, где проходит акция протеста предпринимателей, не прекращаются потасовки с полицией. На двух самых агрессивных активистов составлены административные протоколы, сообщает отдел коммуникаций столичной полиции.

Некоторые из протестующих ведут себя вызывающе и не реагируют на законные требования сотрудников правоохранительных органов, говорится в сообщении ведомства. Для восстановления порядка силовикам пришлось создавать «живые коридоры и отсеки» граждан для беспрепятственного прохода и проезда автотранспорта, отмечает полиция.

Поэтому периодически между протестующими и сотрудниками правоохранительных органов возникают словесные перепалки, перетекающие в драку. Уздания Рады уже второй день проходит акция

канским конгрессом, предусматривает введение новых санк

